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Obecně prospěšná společnost Úhlava, o. p. s. vznikla zápisem do rejstříku obecně prospěšných 
společností vedeného u Krajského soudu v Plzni, oddíl O, vložka 51, dne 6. dubna 2002. 
 
Členy správní rady společnosti k 31. 12. 2013 byli: 

Pavel Honzík – předseda správní rady 
Vojtěch Brant 
Vlastimil Hálek 
Miroslav Hrubý 
Jan Oulický 
Ivo Šašek 
 
Členy dozorčí rady společnosti k 31. 12. 2013 byli: 

Petr Jakobe – předseda dozorčí rady 
Ladislav Drobníček 
Vladimír Vávra 
 
Ředitelem společnosti k 31. 12. 2013 byl: 

Pavel Vondráček 
 
 

I. Přehled činností vykonávaných v roce 2013 

Vzdělávací činnost 

Konzultační středisko PEF ČZU v Praze 

Úhlava, o. p. s. zajišťuje v Klatovech již od akademického roku 2003/2004 
fungování Konzultačního střediska Provozně ekonomické fakulty České 
zemědělské univerzity v Praze, které bylo otevřeno v říjnu 2002.  

Ve středisku probíhá 
kombinovanou formou výuka 
bakalářského a navazujícího magisterského 
studia v oboru „Veřejná správa a regionální 
rozvoj“. První polovina studia je organizována 
formou tzv. kurzů celoživotního vzdělávání. 
Druhou polovinu studia absolvují posluchači, při 
splnění předem stanovených podmínek, již jako 
řádní studenti České zemědělské univerzity 
v Praze. Ke konci roku 2013 studovalo 
v klatovském Konzultačním středisku v pěti 
ročnících zhruba 403 studentů.  

Výuka probíhá v prostorách Střední školy 
zemědělské a potravinářské v Klatovech, Regionálního centra sociální integrace a celoživotního 
vzdělávání v Klatovech (bývalý dominikánský klášter) a  také v sídle společnosti na adrese 
Kpt. Jaroše 94, Klatovy. Veškerou výuku zajišťují kmenoví pedagové Provozně ekonomické fakulty 
České zemědělské univerzity v Praze. 

Virtuální univerzita 3. věku (VU3V) 

Od roku 2008 spolupracuje Úhlava, o. p. s. s Českou zemědělskou 
univerzitou v Praze také na výuce tzv. Virtuální univerzity třetího věku 
(VU3V). Úhlava, o.p.s. zabezpečuje v rámci VU3V pro seniory technickou 
podporu tak, aby tito neměli problém s jednoduchými informačními 
technologiemi, které umožňují VU3V v Klatovech provozovat. Garantem jednotlivých přednášek jsou 
univerzity a vysoké školy sdružené v Asociaci univerzit třetího věku.  
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VU3V představuje výuku zprostředkovanou moderními 
informačními technologiemi založenou na využití internetu, což 
dovoluje seniorské vzdělávání rozšířit i do regionů, tedy mimo 
univerzitní města. Přednášky natočené speciálně pro tento typ 
výuky jsou uloženy a pro studenty dostupné na seniorském portálu 
www.e-senior.cz, zřízeném Provozně ekonomickou fakultou České 
zemědělské univerzity v Praze. Přednášky doplňují studijní texty, 
výkladové slovníky odborných pojmů, testy, zadání domácích 
úkolů, možnost posílat dotazy lektorovi i komunikovat navzájem 
s ostatními posluchači stejného kurzu. Senioři však nemusejí mít 
z informačních technologií žádný strach, protože veškeré prvky 
výuky se uskutečňují během pravidelných společných setkání 
za účasti odborného pracovníka. 

V roce 2013 pokračovala VU3V v letním semestru výukou tématu 
„Život a dílo Michelangela Buonarroti“, v zimním semestru pak 
tématem „Čínská medicína v naší zahrádce“. Každý z předmětů 
úspěšně absolvovalo téměř 50 seniorů. V lednu a květnu 2013 se 
v aule České zemědělské univerzity v Praze uskutečnily promoce 
celkem 7 posluchačů VU3V, kteří úspěšně zakončili celých 

6 semestrů tohoto typu studia. S pořádáním dalších kurzů VU3V se počítá i v následujících letech. 

Univerzita 3. věku (U3V) ve spolupráci se Západočeskou univerzitou v Plzni 

V létě roku 2013 byl zahájen nábor účastníků do prvního semestru 
Univerzity 3. věku (U3V), kterou v Klatovech od akademického 
roku 2013/2014 otevřela Západočeská univerzita v Plzni 
ve spolupráci s Úhlavou, o.p.s. a za podpory Města Klatovy.  

Ke studiu předmětu Archeologie a regionální historie v rámci 
studijního oboru Poznání minulosti – Klatovy se přihlásilo celkem 
55 seniorů. Výuka probíhá prezenční formou a v roce 2013 se 
uskutečnilo pět seminářů. Předmět je čtyřsemestrální a studenty 
čeká v každém semestru celkem 8 zhruba 1,5 hodinových setkání 

(vč. jedné exkurze na konci letního semestru), na kterých se seznámí s historií Klatovska už od starší 
doby kamenné. Od akademického roku 2014/2015 se počítá s pokračováním tohoto studijního oboru 
a rozšířením o další, jehož téma zvolí účastníci U3V. 

ENVÝK - Environmentální výukové programy pro základní školy v Plzeňském kraji 

Obecně prospěšná společnost Úhlava, ve spolupráci s dalšími čtyřmi 
odbornými garanty - Envic, o. s., ČSOP Spálené Poříčí, Ekocentrum 
Tymián a DDM Radovánek, realizovala od dubna 2013 projekt na podporu 
environmentálního vzdělávání žáků prvního stupně základních škol 
v Plzeňském kraji. Během dvou let vytvoří tým odborníků za podpory 
pedagogů partnerských škol komplet deseti výukových programů, které 
průřezově pokryjí širokou problematiku ochrany životního prostředí a trvale 
udržitelného rozvoje. Cílem projektu, do kterého se zapojilo 5 základních 
škol, je zábavnou formou obohatit vzdělávání dětí o environmentální rozměr 
a především povzbudit v této technické době zájem o přírodu. 

Kromě výukových programů vznikne také elektronická aplikace 
„Environmentální průvodce Plzeňským krajem“, ve které pedagogové 
najdou zajímavé objekty a lokality z území celého Plzeňského kraje, které 
se taktéž vztahují k životnímu prostředí. 

Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. 

Kurzy finanční gramotnosti  

Za podpory Abecedy rodinných financí uspořádala obecně prospěšná 
společnost Úhlava školení finanční gramotnosti, kterého se zúčastnilo 
celkem 77 osob. Kromě Klatov se školení konalo i v dalších obcích 
regionu - v Přešticích, Chudenicích a Loučimi. Účastníci z řad široké 
veřejnosti (největší zastoupení měli ženy na mateřské dovolené a senioři) 
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se v celkem dvanácti vyučovacích hodinách dozvěděli řadu informací, které se dají obecně rozdělit do 
pěti bloků: Rodinný rozpočet, Zodpovědné zadlužování, Finanční produkty a služby, „Podepsat 
můžeš, přečíst musíš“ (smlouvy a jejich nástrahy) a Finance v pracovně právních vztazích. Lektorsky 

školení zajistil Ing. Vojtěch Brant, lektor a kouč, který 
je zároveň členem správní rady Úhlavy.  

Kurzy finanční gramotnosti byly pořádány také pro 
občany města Plzně, a to na základě objednávky 
Magistrátu města Plzně. Na jaře se dvou běhů kurzu 
zúčastnilo přes 35 seniorů a neslyšících 
spoluobčanů. Podzimní běh absolvovalo celkem 
11 osob (zejména ženy na rodičovské dovolené 
a samoživitelky).  

Školení se stejně jako v loňském roce setkalo 
s kladnou odezvou ze strany účastníků 
i spolupracujících subjektů (Úřady práce, Magistrát 

města Plzně, starostové obcí, ve kterých se kurzy konaly, MAS Aktivios a další).  

Příprava pokrmů a moučníků z regionálních potravin 

Obecně prospěšná společnost Úhlava ve spolupráci 
se Střední školou zemědělskou a potravinářskou, Klatovy 
vytvářejí v rámci tohoto projektu čtyři programy dalšího 
vzdělávání: Příprava pokrmů studené kuchyně, Příprava 
teplých pokrmů, Výroba jemného pečiva a Výroba 
restauračních moučníků. Součástí projektu je také 
odzkoušení těchto programů v rámci tzv. pilotního školení, 
vždy na skupině čítající cca 10 osob. Po ukončení projektu 
budou tyto kurzy otevřeny všem zájemcům. Jejich 
absolvování je připraví na složení zkoušky z tzv. profesních 
kvalifikací a následně, po doplnění dalších 
profesních kvalifikací, na možnost získání úplné profesní 
kvalifikace kuchař, pekař či cukrář. Vytvářené vzdělávací 
programy jsou zároveň orientovány na přípravu tradičních 
pokrmů a lahůdek, vč. krajových specialit připravených dle 
historických receptur, s důrazem na využití místních surovin 
produkovaných v našem regionu.  

V roce 2013 byl připraven a pilotně odzkoušen první kurz – Příprava pokrmů studené kuchyně. Pilotní 
školení programu Výroba restauračních moučníků, které začalo v říjnu 2013, bude ukončeno v lednu 
2014. V témže roce budou také vytvořeny a pilotně ověřeny zbývající dva vzdělávací programy. 

Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. 

Tvorba zážitkových balíčků a jejich propagace  

Úhlava, o.p.s. připravila a zorganizovala celkem šestidenní vzdělávací cyklus, kterého se zúčastnilo 
zhruba 50 poskytovatelů služeb v cestovním ruchu a dalších osob zainteresovaných na rozšíření 
a zatraktivnění nabídky služeb cestovního ruchu v regionu.  

Kurz se skládal z celkem pěti seminářů a jedné 
celodenní exkurze. Po úvodu zaměřeném 
na specifika venkovského cestovního ruchu 
a zážitkovou turistiku byli účastníci seznámeni 
s atraktivitami na území Pošumaví a s možnostmi 
jejich využití při tvorbě zážitkových balíčků. Vedle 
nezbytné „teorie“ tvorby zážitkových balíčků jim byly 
zároveň představeny příklady dobré praxe - 
zážitkové balíčky a produkty fungující v sousedním 
Bavorsku a také na území Českého Švýcarska. 
V další části se účastníci dozvěděli, jaký je systém 
financování cestovního ruchu v České republice 
a jaké jsou v této oblasti plánovány změny. Velký 

prostor byl věnován marketingu a propagaci zážitkových balíčků, přičemž jako samostatné téma byly 



Úhlava, o. p. s.  Zpráva o činnosti společnosti v roce 2013 

 

 5 

prezentovány zásady a úskalí při tvorbě tištěných a elektronických informačních a propagačních 
materiálů a webových stránek pro venkovský cestovní ruch. Na celodenní exkurzi si účastníci kurzu 
v roli turistů vyzkoušeli zážitkový program na rodinné Farmě Moulisových (Milínov u Nezvěstic). 
Poslední den kurzu měl podobu projektového workshopu – účastníci, kteří si v průběhu školení 
sestavili vlastní návrhy zážitkových balíčků, je představili ostatním. 

Lektory kurzu byli např. Ing. Šárka Tittelbachová, 
vedoucí katedry cestovního ruchu Vysoké školy 
obchodní, Ing. Pavel Moulis, Ph.D. – pedagog 
České zemědělské univerzity v Praze a zároveň 
provozovatel rodinné Farmy Moulisových, 
Ing. Rostislav Hošek z oddělení cestovního ruchu 
Ministerstva pro místní rozvoj, Ing. Petra 
Podařilová Havlíčková z oddělení podpory značky 
Regionální potravina Státního zemědělského 
intervenčního fondu, Simona Fink - vedoucí 
projektové kanceláře Bayern – Böhmen z Regenu, 
Ing. Eva Hamplová z MAS Šluknovsko a další. 

Účast v kurzu byla bezplatná. Akce byla 
realizována pro občanské sdružení Šumava bez hranic a spolufinancována z Evropského 
zemědělského fondu pro rozvoj venkova. 

Prezentace na festivalu dalšího vzdělávání (2. 9. 2013) 

Úhlava, o.p.s. se jako jeden z prezentujících zúčastnila Festivalu 
dalšího vzdělávání, který se uskutečnil 2. září 2013 na Náměstí 
Republiky v Plzni.  

Akci pořádala společnost Sportlines s.r.o., za podpory Evropského 
sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Úhlava zde prezentovala 
aktuální nabídku programů dalšího vzdělávání a také výsledky své 
činnosti v této oblasti. Stejně jako ostatní účastníci festivalu je 
Úhlava, o.p.s. představena na webových stránkách 
www.dalsivzdelavani.cz.  

 

Organizování seminářů a kurzů 

Školení pro úředníky územních samosprávných celků  

V roce 2013 se uskutečnily tři vzdělávací akce pro úředníky, 
starosty, místostarosty a další zájemce, kterých se zúčastnilo 
celkem 78 osob. Jednalo se o školení „Dotační programy 
Plzeňského kraje a aktuality v oblasti regionálního rozvoje“ 
(19. února), „Stavební zákon a správní řád“ (18. dubna) 
a „Vyvlastnění - úprava po novele účinné od 1. 2. 2013“ 
(30. května). Úhlava, o.p.s. je držitelem akreditace Ministerstva 
vnitra pro vzdělávání úředníků ÚSC od roku 2007. 

 

Rekvalifikační kurz Účetnictví  

Úhlava, o.p.s. rozšířila v roce 2013 akreditaci Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy pro pořádání rekvalifikačního kurzu 
Účetnictví (120 hodin) na kurz Účetnictví s využitím výpočetní 
techniky (140 hodin). V témže roce se také toto akreditované 
školení uskutečnilo.  

Celkem stočtyřicetihodinový kurz absolvovalo všech 12 účastníků. 
Garantkou kurzu byla Ing. Miloslava Hochmannová, se kterou kurz 
lektorsky zajišťovaly Ing. Radka Schusterová a Ing. Radka 
Smrčková. Absolventi kurzu získali nejen osvědčení o akreditaci 

s celostátní platností, ale zejména znalosti a dovednosti, které mohou využít v rámci svého pracovního 
uplatnění, popř. zvýší šanci na nalezení nového zaměstnání. 
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Farm Path – Cesty k naplňování vize budoucího vývoje zemědělství v Plzeňském kraji 

V prvním pololetí roku 2013 pořádala Česká 
zemědělská univerzita v Praze ve spolupráci 
s obecně prospěšnou společností Úhlava  sérii 
pěti setkání odborníků na zemědělství a rozvoj 
venkova, kteří společně diskutovali otázku 
budoucnosti venkova v Plzeňském kraji. Těchto 
akcí se účastnili zástupci obecních a městských 
úřadů, soukromě hospodařící zemědělci, ale 
i představitelé velkých zemědělských podniků, 
nevládních neziskových organizací, Místních 
akčních skupin a další. Diskusní setkání byla 
organizována v Klatovech v rámci mezinárodního 
projektu FarmPath, který financuje Evropská 

komise a který si klade za cíl identifikovat budoucí cesty vývoje zemědělství v Evropě a ohodnotit je 
z hlediska příspěvku k udržitelnému rozvoji venkova. Výzkum probíhá paralelně v šesti vybraných 
zemích Evropy a Česká republika, zastoupena Plzeňským krajem, je jednou z nich. 

Odborné exkurze a zážitkové programy na farmách 

Úhlava, o.p.s. pořádá odborné exkurze 
a zážitkové programy na farmách v Plzeňském 
kraji, ale také v sousedním Bavorsku. Několik 
takových akcí se v roce 2013 uskutečnilo v rámci 
projektu „Zážitková turistika na venkově – 
alternativní příjmy v zemědělství v česko-
bavorském příhraničí“ či „Tvorba zážitkových 
balíčků a jejich propagace“.  

Vedle těchto akcí, konaných jako součást 
ucelených projektů, se v roce 2013 konaly 2 další 
odborné exkurze pro bavorské zemědělce 
a úředníky ze zemědělských úřadů. První akce se 
uskutečnila 1. dubna 2013 a účastníky byli 

zemědělci a přímí prodejci z okresu Landshut (navštívili Galloway farmu v Roupově a farmu pana 
Jiřího Zeleného v Horním Staňkově a Drouhavci). V rámci druhé akce (30. října 2013) navštívili 
zemědělci a zemědělští úředníci z okresu Pasov Ekofarmu Bílek na Keplích.  

 

Ochrana životního prostředí, trvale udržitelný rozvoj 

Tvořivá dílna Den pro Zemi - Vítání jara (23. března 2013) 

Ve spolupráci s městem Klatovy a dalšími 
organizacemi (např. Klub seniorů, SŠZP Klatovy, 
Denní stacionář Českobratrské církve evangelické 
Klatovy a Oblastní Charita Klatovy)  uspořádala 
obecně prospěšná společnost Úhlava 
v prostorách Regionálního centra sociální 
integrace a celoživotního vzdělávání akci 
zaměřenou na velikonoční tradice. Velcí i malí 
návštěvníci měli po celý den možnost osvěžit si 
v paměti celou řadu těchto tradic, nebo se jim na 
místě přímo naučit. K dispozici byli zkušení lektoři, 
pod jejichž vedením bylo možno vyzkoušet si 
výrobu píšťalek, pletení pomlázek a košíků či 
různými způsoby zdobit vejce.  
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Fotosoutěž – Přírodní krásy Klatovska 

Úhlava, o.p.s. ve spolupráci se Zdravým městem 
Klatovy uspořádala druhý ročník fotografické 
soutěže pro děti a mládež zaměřené na přírodu 
kolem nás. Jako hlavní téma tohoto ročníku byly 
zvoleny přírodní krásy Klatovska. Odborná porota, 
složená ze zástupců města, obecně prospěšné 
společnosti Úhlava a profesionálního fotografa 
pana Jiřího Straška, vybírala ze 76 doručených 
fotografií ve třech věkových kategoriích. Oceněné 
fotografie pak mohla široká veřejnost shlédnout 
v rámci akce Den pro Zemi – Vítání jara a také 
ve vestibulu městské radnice. 
 

 

Podpora rozvoje regionu a propagace regionu 

Regionální potravina Plzeňského kraje 2013 

V roce 2013 proběhl čtvrtý  
ročník soutěže Regionální 
potravina Plzeňského kraje. 
Vyhlašovatelem soutěže bylo Ministerstvo 
zemědělství ČR ve spolupráci se Státním 
zemědělským a intervenčním fondem. Úhlava, 
o.p.s. a Místní akční skupina Pošumaví se stejně 
jako v minulých ročnících podíleli v roli partnerů 
Krajské agrární komory Plzeňského kraje 
na organizaci této soutěže v Plzeňském kraji.  

O prestižní značku se tentokráte ucházelo 
52 produktů od 22 regionálních výrobců. Přestože 
se soutěžilo v devíti kategoriích, odborná komise 

vybrala a doporučila k ocenění pouze 6 výrobků. Záštitu nad slavnostním vyhlášením převzal tradičně 
Plzeňský kraj, který se aktivně podílí na podpoře této soutěže. Dne 23. května 2013 při příležitosti  
Festivalu regionálních potravin byli za účasti hejtmana Plzeňského kraje a dalších významných hostů 
výrobci vítězných potravin oceněni. Dále následovalo 10 prezentací na různých společenských 
a kulturních akcích na území Plzeňského kraje, na kterých byly vítězné produkty tohoto ročníku 
soutěže představeny široké veřejnosti. 

Dárkové koše s regionálními potravinami 

Úhlava, o.p.s. ve spolupráci s MAS Pošumaví nabízela i v roce 2013, podobně jako 
v uplynulých letech, dárkové koše s regionálními potravinami. Zájemci si mohou 
vybírat z celé řady produktů – ať už jde potraviny oceněné v soutěži Regionální 
potravina Plzeňského kraje, účastníky této soutěže, nebo i další potravinářské 
výrobky. V každém případě se jedná o produkty místní, vyrobené v našem regionu 
a převážně ze surovin z regionu pocházejících. Velikost košů a složení jejich 
obsahu je variabilní a řídí se přáním zákazníků. Největším odběratelem byl, stejně 
jako v uplynulých letech, Plzeňské kraj, který věnuje koše jako upomínku nebo 
poděkování svým hostům a partnerům.  
 

Pomoc lokálním samosprávám a dalším lokálním organizacím 

Zážitková turistika na venkově - alternativní příjmy v zemědělství v česko-bavorském 
příhraničí 

Tento česko-bavorský projekt, který je realizován ve spolupráci s Úřadem pro výživu, zemědělství 
a lesnictví v Chamu (AELF), byl zahájen už v polovině roku 2011. V průběhu roku 2013 se v jeho 
rámci uskutečnila celá řada akcí. 
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Dne 3. března se konala odborná exkurze 
„Příklady dobré praxe – prodej ze dvora 
a zážitková turistika na venkově“. Čeští 
a bavorští účastníci exkurze navštívili rodinou 
mini mlékárnu Hofkäserei Heindl (Pasov), kde se 
podrobně seznámili s její činností a používanou 
technologií. Dále byl na programu mezinárodní 
veletrh ve Wieselburgu (Rakousko) zaměřený 
na faremní zpracování produktů prvovýroby. 
Jeho součástí byl také trh s farmářskými 
produkty. V rámci další celodenní odborné 
exkurze (29. 4.), kterou připravila Úhlava, o.p.s., 
navštívili bavorští farmáři a gastronomové 
Ekofarmu Svinná a Dvůr Krutěnice.   

Dvoudenní odborná exkurze se seminářem „Sítě 
- důležitý faktor úspěchu pro biofarmy“ se konala 
ve dnech 4. - 5. června. Účastníky akce byli čeští 
a bavorští zemědělci a prodejci ze dvora. První 
den navštívili biozahradnictví Niederfeld 
(nedaleko Ingolstadtu), biofarmu Beckenwird 
(Böhmfeld), pekařský servis Jura Backservice 
(Petersbuh) a den zakončilo představení 
„Altmühltalského beránka“ a jeho významu pro 
region. Druhý den byl zahájen návštěvou farmy 
s chovem drůbeže Jura-Gepflügel 
v Rapperszelltu a pokračoval prohlídkou farmy 
Kirzinger. Účastníkům byla také v rámci exkurze 
představena síť Zážitková turistika na venkově – 

Bavorsko a zájmová skupina Bylináři Dolní Bavorsko – Horní Falc.  

V rámci další akce, která se uskutečnila 
13. června, navštívili bavorští zemědělci (členové 
spolku pro zemědělské odborné vzdělávání 
Cham - VLF) Zemědělské obchodní družstvo 
Mrákov (vč. bioplynové stanice 
a velkokapacitního kravína) a farmu Jiřího 
Zeleného v Drouhavci (chov masného a dojného 
skotu, bourárna, prodej ze dvora, penzion atd.). 
Další akcí pro bavorské účastníky byla odborná 
exkurze „Alternativní příjmy v zemědělství – 
šance také pro ekologické farmy“, která se 
uskutečnila 1. července. Skupina bavorských 
ekozemědělců navštívila tři ekologické farmy 
v ČR: Galloway Farmu v Roupově (chov skotu, 

ovcí, westernových plemen koní, bourárna, prodej ze dvora, penzion s restaurací), Ekofarmu Svinná 
(chov skotu, ovcí, drůbeže, včel, restaurace, permakulturní bylinková zahrada, staré odrůdy ovocných 
stromů) a Ekofarmu Bílek na Keplích (chov masného skotu, ovcí, drobná hospodářská zvířata, 
penzion). Dne 28. srpna navštívili bavorské selky a členové Bavorského zemědělského svazu spolu 

s novináři Ekofarmu Bílek a Ekofarmu Svinná. 
15. listopadu přijeli členové Svazu pro odborné 
zemědělské vzdělávání do ZOD Mrákov a do 
jezdeckého areálu Dvůr Krutěnice. Společným 
cílem těchto dvou akcí bylo představit projekt 
a jeho výsledky zástupcům odborné veřejnosti 
a médií, zvýšit tak jeho dopad na příhraniční 
území a podpořit jeho dlouhodobou udržitelnost. 

V sobotu 19. října se na klatovském náměstí Míru 
konaly Tradiční zabijačkové hody, doplněné 
česko - bavorským trhem a zajímavým 
doprovodným programem. Trh s regionálními 
produkty byl spojen s ukázkou zpracování 
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ryb a vepřového masa.  Na své si přišli i malí návštěvníci, pro které byla ve spolupráci s agenturou Tři 
věže s.r.o. připravena naučně-zábavná Farmářská stezka (poznávání zemědělských plodin, zvířat 
a jejich produktů apod.). Akce se zúčastnilo několik set návštěvníků. Partneři projektu na akci 
představili jeho výstupy a informovali o jeho spolufinancování z fondů EU. 

Dne 25. listopadu se konal workshop pro české 
účastníky „Bavorská gastronomie v praxi - 
Vaříme z brambor“. Zemědělci a producenti 
regionálních potravin se dozvěděli mnoho 
zajímavého o bramborách, jejich pěstování, 
historii i současné situaci na trhu s touto 
komoditou. Sami si také přípravu různých pokrmů 
z brambor vyzkoušeli. Další akci – workshop 
„Regionální produkty v gastronomii - 
Pošumavské Vánoce“ – uspořádala Úhlava, 
o.p.s. pro bavorské účastníky, kteří se dozvěděli, 
co se tradičně v Pošumaví vařilo o Vánocích 
a spolu s kuchařem Tomášem Poppem si 
přípravu některých pokrmů také vyzkoušeli.  

Na konci roku 2013 vydala Úhlava, o.p.s. knihu 
Z farmy až na talíř – Jak se vaří v česko-
bavorském příhraničí. Jedná se o sbírku receptů 
získaných od českých a bavorských zemědělců 
a restauratérů, upravených pro vydání 
šéfkuchařem Martinem Havlíkem (přes 
60 receptů od 22 podniků). Příprava některých 
receptů uvedených v knize byla nafilmována 
a tato videa jsou zveřejněna na projektových 
webových stránkách 
(www.poznejvenkov.uhlava.cz). Kniha byla 
představena dne 20. prosince 2013 ve Dvoře 

Krutěnice. Tato akce byla zároveň slavnostním ukončením projektu Zážitková turistika na venkově. 
Akce se zúčastnili zástupci partnerů projektu, zemědělci, představitelé Plzeňského kraj a krajského 
úřadu PK, Centra pro regionální rozvoj, novináři a další hosté. Z akce vznikla také krátká reportáž, 
která je také ke zhlédnutí na projektových webových stránkách.  

Tento projekt je spolufinancován z Evropského fondu pro regionální rozvoj. 

 

Publikační činnost 

„Z farmy až na talíř – Jak se vaří v česko-bavorském příhraničí“ 

Knihu vydala Úhlava, o.p.s. ve spolupráci 
s Úřadem pro výživu, zemědělství a lesnictví 
v Chamu na konci roku 2013. Záměrem autorů 
nebylo vytvořit další klasickou sbírku receptů, ale 
přiblížit svět potravin očima lidí, kteří mají k 
základním surovinám nejblíže, tedy samotných 
pěstitelů a chovatelů. Čtenář zde tedy nenajde 
nejluxusnější speciality ani kulinářské novátorství, 
ale ukázky poctivého zpracování surovin, o které 
se s ním podělili místní farmáři a šéfkuchaři hotelů 
z česko-bavorského příhraničí. Kniha má také 
bohatou obrazovou dokumentaci. K dispozici je 
v sídle Úhlava, o.p.s., ale také na některých 
farmách, ve vybraných knihkupectvích v Klatovech 
a ve farmářských obchodech v Klatovech a v Plzni.  

Kniha byla vydána v rámci projektu „Zážitková turistika na venkově – alternativní příjmy v zemědělství 
v česko-bavorském příhraničí a její vydání bylo spolufinancováno z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj. 
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Doplňková činnost 

Doplňkovou činnost představuje zejména pronájem nebytových prostor dalším 
subjektům. Úhlava, o.p.s. má v nájmu druhé nadzemní podlaží Regionálního centra sociální integrace 
a celoživotního vzdělávání v Klatovech (Plánická ul. 174) a třípodlažní budovu na adrese 
Kpt. Jaroše 94 v Klatovech. Část těchto prostor je pronajímána dalším subjektům.  

 
 
 


